

# Posudek oponenta bakalářské práce

<b>Autor práce (jméno a příjmení)</b>	Radka ČUŽNOVÁ
<b>Název práce</b>	Účtování a oceňování zásob ve vybrané účetní jednotce
<b>Název a typ studijního programu</b>	Ekonomika a management / Bakalářský
<b>Fakulta / katedra</b>	Ekonomická fakulta / KUF
<b>Vedoucí práce</b>	Vlčková Miroslava, Ing. Ph.D.
<b>Oponent</b>	Ing. Hana Glaserová

## Hodnocení práce

### 1. Význam a náročnost tématu 2.0

**Poznámka:** Aktuální téma s širokým užitím v praxi, problematika zásob je v dostupné literatuře hojně diskutována. Téma však mohlo být autorkou lépe uchopeno.

### 2. Logická struktura práce 2.0

**Poznámka:** BP je logicky dobře strukturovaná. Výchozí pojmy v teoretické části přehledně definovány. Chybí však problematika oceňování zastaralých zásob a účtování o opravných položkách k zásobám, bez kterých by došlo k nadhodnocení aktiv.

### 3. Naplnění cíle práce 2.0

**Poznámka:** Cílem BP bylo charakterizovat zásoby a zaměřit se na jejich účtování a oceňování a zjistit vlivy na výsledek hospodaření účetní jednotky. Cíl byl z velké části naplněn s výjimkou opomenuté oblasti viz. bod 2 výše.

### 4. Metodický postup 1.0

**Poznámka:** Autorka jasně vytýčila předmět práce, vstupní data a podklady, které bylo nutné zajistit. Zahrnula také konzultace se zaměstnancem podniku, aby získala potřebné informace.

### 5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 2.0

**Poznámka:** Jak již bylo uvedeno výše problematika zásob mohla být lépe uchopena a prodiskutována ve větším detailu, kromě chybějících opravných položek k zásobám mohla autorka podrobněji pojednat také o správném provedení fyzické inventury.

### 6. Praktický přínos práce 2.0

**Poznámka:** Autorka se příliš nevěnuje návrhům na zlepšení; např. u manka (str. 49) uvádí, že je způsobeno mimo jiné špatnou evidencí, ale nenavrhuje žádné zlepšení. Návrh na nahrazení externí dopravy dopravou interní není podložený hlubší úvahou

### 7. Práce s literaturou 1.5

**Poznámka:** Seznam použité literatury je rozsáhlý. Některé tituly jsou datovány před rokem 2007 tedy starší než 10 let, proto mi nejpřipadají příliš aktuální ani relevantní.

### 8. Formální stránka 1.0

**Poznámka:** Po formální stránce splňuje práce požadavky na BP kladené.

## Závěr

Hodnocení práce známkou: **velmi dobře**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

## Otázky pro diskusi a poznámky

## **Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce**

Kapitola 11 Finanční analýza společnosti (str. 31) tématicky příliš neseďí k práci, která měla být zaměřena na oceňování a účtování zásob. S výjimkou Tabulky 6 Rychlost obratu zásob a Tabulky 7 Doba obratu zásob, které se k zásobám přímo vztahují.

Inventurní soupis (str. 44) - autorka uvádí, že v inventurním soupisu je zobrazen účetní stav evidovaný účetním programem Helios. K tomu by v praxi v žádném případě nemělo dojít. Inventurní soupisy mají obsahovat pouze identifikaci položky zásob (název, číslo, umístění) a prázdnou kolonku pro vepsání fyzicky zjištěného množství. Sčítat zásoby by měli vždy nejméně dva lidé, aby byla dodržena kontrola "čtyř očí". Zároveň by nikdy spolu neměli počítat dva zaměstnanci odpovědní za skladovou zásobu, ale minimálně jeden pracovník z jiného oddělení, aby nedocházelo k riziku zakrývání manka. Porovnání spočítaného množství s množstvím v účetnictví je prováděno až po navrácení podepsaných sčítacích archů, většinou jej má na starosti vedoucí skladu.

### **Otázky nebo témata pro diskusi před komisí**

Pojednejte o tom, proč by účetní jednotka měla sledovat také ocenění zastaralých nebo nepotřebných zásob, jak se snížení hodnoty účtuje a jak se projeví v rozvaze případné nezaúčtování snížení hodnoty zásob?

Prodejní cena 1 ks bezpečnostního pásu dle Tabulky 14 str. 43 je 0,5931 EUR. Náklady na výrobu 1 ks bezpečnostního pásu dle Tabulky 13 str. 42 je 3,9022 EUR. Náklady výrazně převyšují výnosy z prodeje bezpečnostních pásů. Je podle Vás dlouhodobě únosné, aby firma pokračovala v prodeji těchto výrobků?

Datum: 11.05.2017

Podpis oponenta bakalářské práce